

Datum: 14. 7. 2023

Številka: 037-55/2023-1

POVPRAŠEVANJE SOS

- Pomoč/svetovanje zavodom s področja vzgoje in izobraževanja -

Vprašanje občine članice - zanima nas kako imajo v občinah urejeno **pravno pomoč/svetovanje zavodom s področja vzgoje in izobraževanja**.

- **Ali imate za to zagotovljeno osebo na občini, opravljajo to zavodi samostojno, s pomočjo zunanjih strokovnjakov, se povezujejo zavodi med seboj...?**

S strani večih zavodov se je namreč pojavil interes, da bi bila znotraj občinske uprave organizirana strokovna pomoč za področja:

- javnih naročil

- pravna pomoč ravnatelju pri oblikovanju in sprejemanju podzakonskih aktov nove zakonodaje, kot npr. GDPR, Zakon o prijaviteljih

- pravna pomoč pri pritožbah staršem ... izdajanje sklepov, odločb ...

- delovno pravna zakonodaja na področju šolstva; pogodbe, sklepi ali odločbe v različnih specifičnih primerih (povečan obseg dela, letna učna obveza učiteljev, spremembe pogodb, različni aneksi, invalidske upokojitve, prilagoditve delovnih mest zaradi kroničnih bolezni ...)

- pravna pomoč pri zagotavljanju spodbudnega in varnega okolja za delavce šol (pritožbe in grožnje staršev, vstopanje na področje učiteljevega strokovnega dela in odločitev, predpisovanje delovnih nalog, navodila za ocenjevanje, pritožbe na prehrano, obračunavanje stroškov za starše...).

MO Novo mesto

Na naši občini nimamo posebej zagotovljeno osebo za pravno pomoč/svetovanje našim javnim zavodom.

Zaposleni imamo osebi, ki pokrivata področje predšolske vzgoje ter izobraževanja (vsebinsko). Za pravno pomoč in javna naročila nimamo osebe, ki bi področji pokrivala izrecno za zavode, smo pa zavodom na voljo. Sicer zavodi zadeve urejajo sami ali s pomočjo zunanjih strokovnjakov.

Jesenice

Glede vašega povpraševanja kako imamo v občini Jesenice urejeno pravno pomoč/svetovanje zavodom s področja vzgoje in izobraževanja, vas obveščamo, da navedeno področje pokriva Oddelek za družbene dejavnosti in splošne zadeve in da dobro sodelujemo s štirimi osnovnimi šolami, Glasbeno šolo Jesenice in Vrtcem Jesenice, ki deluje v 4 enotah in 2 dislociranih oddelkih.

Glede zagotavljanja pravne pomoči v prvi vrsti skrbimo, da so javni zavodi s področja vzgoje in izobraževanja ažurno seznanjeni z vsako spremembo zakonodaje, ki vpliva na njihovo dejavnost in jim nudimo pomoč pri tolmačenju posameznih zakonskih določb, kot npr. da se za interpretacijo posameznih določb obrnemo na pristojno ministrstvo, pošljemo povpraševanje na Skupnost občin Slovenije, ipd.

Glede večjih javnih naročil (investicije) postopek vodi občinska uprava (kot npr. energetska sanacija vrtca, ureditev telovadnice, ipd.) , kar pa se tiče javnih naročil za npr. pisarniški material ipd. pa postopek vodijo javni zavodi sami.

Glede priprave pravilnikov, pogodb o zaposlitvi ravnateljev in drugih aktov nam javni zavodi pred sprejemom le-te običajno posredujejo v pravni pregled. Zanje vodimo postopek pred pristojnim ministrstvom v skladu z Uredbo o plačah direktorjev (ravnateljev) v javnem sektorju. V posameznih primerih pa se javni zavodi poslužujejo tudi odvetniških storitev.

MO Kranj

Kranjske osnovne šole se po večini poslužujejo zunanjih strokovnjakov oz. se za posamezne rešitve podobnih zadev tudi povezujejo med seboj ter izmenjujejo izkušnje in vzorce dokumentacije

V veliki meri se tudi Kranjski vrtci (največji zavod s področja predšolske vzgoje v Mesti občini Kranj) in vrtci pri OŠ poslužujejo zunanje pravne pomoči.

Podpiramo idejo, da bi bila znotraj občinske uprave organizirana strokovna pomoč javnim zavodom za področji javnih naročil in pravne pomoči, je pa vprašanje zagotavljanje kakovostnega kadra.

Medvode

V naši občini delujejo štiri osnovne šole in en vrtec, kjer ravnatelji samostojno odločajo glede zgornjih navedb. Kot nam je znano, kadrovske zadeve zavodi urejajo sami in v sodelovanju s pristojnim ministrstvom, svetovanja imajo vzpostavljena preko Ravnateljskega servisa.

Ravnatelji se povezujejo v strokovni aktiv ravnateljev in pomočnikov, kjer si izmenjajo informacije s strokovnega področja, dogovorijo se o skupnih projektih, izvajajo izobraževanje in drugo.

Javno naročilo za prehrano izpeljejo osnovne šole skupaj preko izbranega zunanjega izvajalca. Javno naročilo za izvajanje šolskih prevozov izpelje občina.

Domžale

Na podlagi aktov o ustanovitvi domžalskih osnovnih šol se javni zavod (v nadaljevanju: osnovna šola) lahko za opravljanje skupnih administrativnih in računovodskih nalog, za organizacijo prehrane in opravljanje drugih skupnih zadev, v soglasju z ustanoviteljem poveže v skupnost zavodov. Osnovne šole so tako ustanovile Skupnost osnovnih šol (v nadaljevanju: skupnost), ki je bila samostojna pravna oseba. Povezale so se na ta način, da so v skupnosti

združile računovodski kader, ki ga je na podlagi normativov financiralo pristojno ministrstvo (financiranje stroškov dela v osnovnih šolah je namreč obveznost državnega proračuna). V določenem trenutku se je pristojno ministrstvo postavilo na stališče, da bo v primeru, da računovodski kader ni zaposlen v šoli pač pa pri drugi pravni osebi (v tem primeru namreč šteje, da gre za opravljanje storitev) ne zagotavljajo sredstev v enaki višini, pač pa v nižjem znesku. Ker šole niso imele več zadostnih virov za financiranje stroškov dela v skupnosti, je to vodilo do prenehanja poslovanja le-te. Občinski svet Občine Domžale je na podlagi predlogov osnovnih šol kot ustanoviteljic skupnosti v letu 2007 podal soglasje za začetek postopka ukinitve oziroma likvidacije skupnosti.

Sveti Andraž v Slovenskih goricah

Na naši občini nimamo zagotovljene takšne pomoči oz. svetovanja.